

XI Кемеровская областная партийная конференция

Более 800 делегатов приняли участие в работе XI Кемеровской областной партийной конференции, состоявшейся вчера в г. Кемерово.

Конференцию открыл первый секретарь промышленного обкома КПСС А. Ф. ЕШТОКИН.

В почетный президиум конференции делегаты единодушно избрали Президиум ЦК КПСС.

Конференция рассмотрела следующие вопросы:

1. Задачи областной партийной организации по улучшению руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

2. Выборы областного комитета КПСС.

3. Выборы ревизионной комиссии областной партийной организации.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь промышленного обкома КПСС А. Ф. ЕШТОКИН.

В прениях по докладу выступили: Н. С. ПАРЕНЧЕНКО — первый секретарь Новокузнецкого горкома партии, Е. И. ВЛАДЫКО — директор совхоза «Моховский», П. Г. БУЯНИН — машинист комбайна шахты «Чертинская-1», А. И. НЕСТЕРЕНКО — первый секретарь Кемеровского горкома партии, П. В. ГУЗЕНКО — председатель сельского облисполкома, Д. Д. ПАВЛОВ — машинист экскаватора Антоновского строй управления треста «Востокгидроспецстрой», А. Ф. КОТЛЯРОВ

— начальник Юргинского производственного управления, В. И. ВОРОБЬЕВ — начальник комбината «Кузбассшахтстрой», Б. Н. ЖЕРЕБИН — директор Кузнецкого металлургического комбината, Н. Ф. БУТИЯНОВ — секретарь парткома Новокузнецкого производственного управления, Ф. Ф. БАБИЧ — председатель комитета партгосконтроля промышленного обкома КПСС и облисполкома, И. В. БОИЧЕНКО — член Военного совета Сибирского военного округа, А. Н. ПАЯЛЬНИКОВ — председатель Прокопьевского горисполкома, Б. Н. РОГАТИН — секретарь промышленного обкома ВЛКСМ, Л. Е. ГРАФОВ — председатель Кузбасского совнархоза, Л. Н. КУРЗИН — председатель промышленного облсовпрофа.

Делегаты конференции заслушали и утвердили доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель В. И. СИТНИКОВ.

В работе конференции принял участие зам. зав. отделом партийных органов ЦК КПСС по промышленности РСФСР Ю. К. ЛИГАЧЕВ.

Конференция приняла постановление, направленное на улучшение руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Конференция избрала областной комитет КПСС и ревизионную комиссию областной партийной организации.

Пленум Кемеровского областного комитета КПСС

Вчера состоялся пленум Кемеровского обкома КПСС, избранного XI областной партконференцией.

Пленум избрал первым секретарем обкома КПСС тов. Ештокина А. Ф., вторым секретарем обкома КПСС — тов. Евсеева В. С. Секретарями обкома КПСС избраны: тт. Бабич Ф. Ф., Денисов Г. М., Карелин В. Г., Кузьмина З. В. Ф. Ф. Бабич утвержден также председателем комитета партийно-государственного контроля обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся.

Членами бюро обкома КПСС избраны: тт. Бабич Ф. Ф., Баруткин М. И., Графов Л. Е., Гузенко П. В., Денисов Г. М., Евсеев В. С., Ештокин А. Ф., Ка-

релин В. Г., Кузьмина З. В., Курзин Л. Н., Нестеренко А. И.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны тт. Гайдук А. К., Ситников В. И., Троицкий Н. Я.

Пленум утвердил заведующих отделами обкома КПСС: партийных органов — т. Ситникова В. И., идеологическим — т. Карпенко М. Л., промышленности и транспорта — т. Навасардянца Г. А., угольной промышленности — тов. Горшикова Л. А., химической промышленности — т. Листова В. В., легкой, пищевой промышленности и торговли — т. Жаворонкова М. Н., строительства и городского хозяйства т. Попова Ф. В., сельского

хозяйства — т. Рачкова А. И., административных органов — т. Копылова И. Ф., зав. отделом обкома — т. Симанкина Н. Ф.

Председателем партийной комиссии обкома КПСС утвержден т. Трегубов Н. А.

Редактором газеты «Кузбасс» утвержден т. Троицкий Н. Я.

Пленум обкома КПСС утвердил также комитет партийно-государственного контроля обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся.

Состоялось заседание ревизионной комиссии Кемеровской областной партийной организации. Председателем ревизионной комиссии избран т. Шоекль И. И.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (8819) | Пятница, 25 декабря 1964 года. | Год изд. 35-й.
Цена 2 коп.

На финише года долг будет ликвидирован

Давно известно, что внедрение новой технологии на производстве, особенно, когда она никогда до этого не была опробована, связано с большими трудностями, неожиданными помехами и задержками. Таких трудностей на своем пути очень много встретили горняки шахты «Красногорская». Ведь в этом году шахта стала гидродобывающей. Много испытаний было при освоении высоких напоров, на отбойке угля и проходке, подводили гидротранспорт, фабрика. И получалось так, что к концу мая коллектив горняков задолжал государству 11562 тонны топлива. Но мириться с таким положением шахтеры не думали. Они настойчиво взялись за воссоздание очистного фронта, стали бороться за увеличение производительности забоя. В очистных забоях с высоким давлением взвели подготовительную смену, что позволило выдавать уголь больше почти в два раза. Приняли и другие меры. В результате, начиная с июня, горняки месяц за месяцем выдают сверхплановое топливо.

Особенно хорошо потрудились красногорцы в октябре и ноябре. За эти месяцы сверх задания добыто около 6 тысяч тонн угля. Более 400 тонн прибавлено к этой цифре и в декабре. Сейчас коллектив борется за то, чтобы до конца года полностью рассчитаться с долгом, достойно встретить последний год семилетки.

З. ПЕТРОВ.

От каждого изделия — прибыль

Пылесос «Буран». Это изделие — не новинка на заводе «Электромашин». Прокопьевские машиностроители выпускают его уже много лет. Однако все еще они не научились делать «Буран» без убытков.

Есть на заводе и другое нерентабельное изделие — машина П-21. Только в нынешнем году на производстве этих двух видов продукции допущено 46 тысяч рублей убытков.

Как ликвидировать убытки, какие резервы привести в действие, чтобы каждое изделие было рентабельным — об этом шла речь на технико-экономической конференции, которую недавно провели на «Электромашине». С докладом здесь выступил директор завода тов. Петровский, с содокладами — главный конструктор предприятия тов. Лобыкин, начальник отдела организации труда и зарплаты тов. Душейко и другие инженерно-технические работники.

Конференция разработала рекомендации, которые помогут коллективу решить важную задачу сегодняшнего дня — добиться, чтобы от каждого изделия на заводе была прибыль.

К. НИКОЛАЕВА.

Заявление Советского правительства

20 ноября правительство ФРГ обявило о своем решении прекратить с мая 1965 года судебное преследование нацистских военных преступников за «истечением срока давности» совершенных ими преступлений. Советское правительство выступило в связи с этим с заявлением, в котором напоминается, что в силу принципов, получивших признание в международном праве, на всех государствах лежит обязанность преследовать преступления против мира и человечности. Об этом говорится в таких важных документах, как декларация о поражении Германии, соглашение о некоторых дополнительных требованиях к Германии. Потсдамские соглашения. Принцип обязательного наказания военных преступников, провозглашенный в международных соглашениях, был подтвержден также резолюциями Гене-

ральной Ассамблеи ООН.

Преступления гитлеровцев, подчеркивается в заявлении Советского правительства, были направлены против коренных жизненных интересов всех народов, всего человечества.

Советское правительство ожидает, что правительства США, Великобритании и Франции примут меры, обеспечивающие привлечение к судебной ответственности и наказание всех находящихся на территории ФРГ военных нацистских преступников в полном соответствии с нормами современного международного права. Гитлеровские преступники, ввергнувшие мир в катастрофу второй мировой войны, пролившие моря человеческой крови, должны понести назначенное наказание, где бы они и как бы долго ни укрывались от правосудия.

(ТАСС).

Отчитываются исполкомы райсоветов

На днях во всех трех районах нашего города прошли сессии Советов районных депутатов трудающихся. Исполкомы отчитывались о проделанной за год работе.

ПЕРЕД депутатами Рудничного райсовета с докладом выступил председатель райисполкома Д. С. Бычков. Он доложил: за 11 месяцев 1964 года трудающиеся района план по валовой продукции выполнили на 102,4 процента. Наиболее высокие показатели у коллектива шахты имени Калинина, № 8, завода «Электроаппарат», обогатительной фабрики «Зиминка 3—4», шахтостроительного управления № 3, грузовой автотранспортной конторы.

Однако, продолжал докладчик, пять предприятий в районе не справились с производственным планом 11-ти месяцев. Это шахты «Зиминка-Капитальная», № 5—6, деревообделочный комбинат треста Прокопьевскшахтстрой, завод «Автоагрегат» и Красногорское стройуправление.

При решении задач хозяйственного и культурного строительства исполнком райсовета в своей практической работе опирался на возросшую активность трудающихся депутатов. Очень много сделали по выполнению наказов избирателей такие депутаты как С. Д. Славников, А. И. Дьяконова, Е. И. Засухина, Л. З. Богданова, А. Т. Плосконюк, О. В. Николаева.

С каким теплом отзываются избиратели о С. И. Кравцеве, С. И. Кравчуке, В. Д. Сергиенко, А. Я. Титове! Эти товарищи активно участвовали в работе постоянно действующих комиссий, созданных при исполнкоме.

В Рудничном районе 14 депутатских советов. По многим вопросам приходят избиратели в депутатский совет № 2 (на Тыргане), где председателем А. Н. Волков, секретарем — Л. З. Богданова. Активно работают и депутатские советы №№ 1 и 8, возглавляемые А. И. Шагиным и В. Е. Глебовой.

А вот о делах депутатского совета № 14, где председателем Ф. Г. Шапотатьев, не скажешь доброго слова, потому что бездействует он. Под стать ему депутатские советы №№ 4, 6, 9 (руководители тт. Кравченко, Плеханов, Лабунец).

Большую помощь исполнку в работе с населением оказывают наши уличные комитеты. С уважением называют люди имена председателей М. В. Кистановой с улицы Лебяжьей, И. С. Репенко с улиц Вахрушева и Технической, Н. С. Макаровой с улицы Забойщиков, А. Г. Чирковой с улиц 2-я Витебская и Ленская. Благодаря их заботам здесь хороший санитарный порядок, все больше и больше появляется ростков нового, коммунистического в отношении людей друг к другу. Общественность на этих улицах решила, что и воспитание детей — ее дело.

Важнейшее звено в работе исполнкома райсовета — улучшение культурно-бытового обслуживания трудающихся: строительство жилья, соцкультбюджетов, благоустройство, водоснабжение, электроосвещение. Трудающиеся Рудничного района получили в этом году 16119 квадратных метров благоустроенного жилья коммунального сектора и 129 домов индивидуального пользования.

За 11 месяцев успешно справилось с планом строительства и ввода в эксплуатацию жилья шахтостроительного пользования.

тельное управление № 3. Своевременно построили дома хоспособом завод «Электроаппарат», обогатительная фабрика «Зиминка 3—4», шахта «Зиминка-Капитальная». Дети поселка Тырган получили новую школу на 964 места и 2 детсада на 90 мест. Хороший подарок сделан покупателям — универсальный магазин «Маяк».

Ниче много отремонтировано жилья. Выполнены план капитального ремонта шахты «Зиминка - Капитальная на я», имени Калинина, «Красногорская». А вот дома шахты № 8, Прокопьевского кирзового, шахтостроительного управления № 3 остались не отремонтированными, хотя и были включены в план.

При активной помощи депутатов и уличных комитетов проделана большая работа по благоустройству района. Построено свыше 18 тысяч асфальтированных и щебеночных дорог. 13 тысяч человеко-дней отдали трудающимся района народной стройке. В итоге — досрочный пуск второй очереди трамвайной линии Тырган — «Зиминка 3—4». За весенний период в районе высажено 32 тысячи деревьев, 62 тысячи кустарников, разбито 1418 клумб, высажено более 1,5 млн. цветов. Почти все — это дело рук общественности.

Особое место в деле улучшения быта трудающихся занимает вопрос водоснабжения. И хотя в нынешнем году в районе построено свыше 12-ти километров разводящей сети водопровода, потребности в воде все еще полностью не удовлетворяются. Особенно в поселках Тырган и Красногорском. Одна из причин этого — плохое отношение к существующим линиям водопровода со стороны Водоканалтреста и ряда других предприятий.

Быт и культуру района определяет санитарное состояние улиц, площадей, дворов и территорий предприятий. Сейчас очистка их ведется более планомерно и систематически, чем в прошлом году. Хорошо выглядит жилой фонд шахт № 8, «Красногорская», «Зиминка-Капитальная», КузНИИУ. А вот что касается шахт № 5—6, «Зиминка 3—4», шахтостроительного управления № 3, станции Прокопьевск и горкомхоза, то санитарное состояние жилого фонда здесь оставляет желать лучшего.

Яркое проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благосостоянии населения — ежегодный рост местных бюджетов. На 1964 год бюджет района был утвержден в

сумме 4032,4 тысячи рублей. За 11 месяцев недополучено в бюджет 493 тысячи рублей. Это обясняется отчасти тем, что ниже своих возможностей работают в районе инспекция госстраха, а также кинотеатры и клубы.

ВЫСТАВЛЕНЫ на сессии депутаты обсуждали доклад, критиковали недостатки в деятельности исполнкома, вносили свои предложения. Депутат тов. Волков посвятил свое выступление вопросам благоустройства. Он говорил о том, что часто еще вместо живой организаторской работы исполному приходится заниматься подстегиванием нерадивых руководителей, убеждать их в том, что они и сами отличаются понимают. Вот примеры. Не раз жители дома № 9 по переулку Витебскому жаловались начальнику жилищно-коммунального отдела шахты № 8 тов. Мальцеву, просили поставить дверь в 3-ем подъезде. Все без толку. Пришло вмешаться депутатскому совету. Оказалось, ремонт двери включен был в план ремонта еще в 1962 году, но так до сих пор ничего не сделано.

Депутат тов. Хайрутдинов говорил о неудовлетворительной работе автотранспорта. Водители пассажирского автохозяйства зачастую нарушают график движения автобусов, больше положенного времени простоят на конечных остановках. Все еще плохо в районе с обеспечением трудающихся топливом. Выписать бирки — целая проблема, отнимающая у людей время. А почему бы не поставить, наконец, дело так, чтобы семья сразу выписывала уголь столько, сколько надо на год?

Не снят с повестки дня проблемный вопрос — водоснабжение, отметил в своем выступлении депутат тов. Панов. В поселке Красногорском, например, возможно лучше обеспечить трудающихся водой. Но дело в том, что руководители Водоканалтреста тт. Генкин и Утемов не берутся составить график подачи воды для поселка.

— Я считаю, — сказал тов. Панов, — что исполнком не учел запросов населения, открыл в районе улицы Зазерной мебельный магазин. Ведь мебель-то не так уж часто покупают люди — съезжают за ней и подальше. Зато гастрономический магазин здесь необходим.

— А нам нужно, чтобы в поселке Зиминка исполнком помог наладить культурно-массовую работу, — заявил председатель уличного комитета тов. Шелевой. — Клуб от нас очень далеко. Да и на рекламы он очень скуч. Для того, чтобы узнать, какой фильм демонстрируется, нужно идти за километры. Пусть позаботятся о нас

депутаты, организуют дело так, чтобы круглый год работала агитвартира в поселке, постоянно читались лекции. Есть претензии к исполному и от наших детей. Уже очень далеко им приходится в школу ходить. Хотя бы начальную школу построили в поселке.

— В докладе председатель райисполкома много говорил об озеленении района. Озеленяем мы каждый год действительно большие территории, — сказала агроном тов. Беляева. — Тысячи рублей расходуем на саженцы. Если бы все они сохранились, давно бы Рудничный район стал садом. Но в том-то и беда, что сотни деревьев и кустарников погибают от варварского отношения к ним. А надо, чтобы охрана каждого куста стала делом руки общественности.

Много лет строится парк в поселке Красногорском. И только потому, что по-настоящему не берется за дело исполнком райсовета, идут на ветер средства, отпускаемые на его озеленение. Разве это порядок?

— Зачастую неправильно относятся к общественным делам хозяйственных руководителей, — выступила председатель уличного комитета тов. Чиркова. — Организовала я на своих улицах учеников школы № 35 скверики разбить. Сколько ни просили мы заместителя начальника шахты «Зиминка 3—4» тов. Казакова помочь нам в хорошем деле, не отозвался он. Так и не дал машину привезти саженцы. Не в пример ему начальник Тырганского стройуправления тов. Лапин. Он вывел нас из затруднительного положения, не дал опуститься рукам ребятишкам.

Тов. Чиркова говорила о роли общественности в воспитании молодежи, о роли участкового милиционера в этом важном деле.

Ее мысль продолжил выступивший на сессии начальник Рудничного райотдела милиции тов. Барбанаков.

— Надо, чтобы активнее действовали на улицах народные дружины, — подчеркнул он. — Пусть они ведут решительную борьбу с тунеядцами, хулиганами, прогульщиками.

Выступивший на сессии депутат тов. Кумбер критиковал исполнком райсовета за то, что плохо направляет он работу депутатских советов, не обобщает опыт лучших, недостаточно требователен к депутатам.

СОСТОЯЛИСЬ также сессии исполнкомов Центрального и Зенковского райсоветов. С докладом о работе исполнкома Центрального райсовета выступил председатель райисполкома тов. Шкоркин.

— В районе у нас 1158 различных общественных организаций, в работе которых участвуют 12810 человек, — отметил тов. Шкоркин. Он остановился на работе постоянно действующих комиссий, депутатских советов, назвал имена лучших, доложил депутатам о том, как решаются в районе народнохозяйственные задачи, о состоянии дел в системе здравоохранения, народного образования.

Самые теплые слова были высказаны в адрес депутата райсовета Л. П. Дурымовой.

— Многое мог бы добиться исполнком, если бы все депутаты относились к своим обязанностям так, как Лидия Петровна, — говорил выступавший на сессии секретарь Центрального райкома партии тов. Киселев.

Председатель уличного комитета улицы Рубцовской тов. Перезабова поделилась опытом работы.

— Мы сами устранием все недостатки, — сказала она. — Не было на улице воды — выкопали колодец. Увидели, что нужна наша помощь детям — организовали их досуг. Теперь в кино ребятишек водят. Интересуемся учебой школьников. Неуспешающих взяли под свою опеку.

Разговор о воспитании подрастающего поколения продолжил депутат тов. Новашов. Он остановился на связи школ с производственными коллективами.

— Люди труда, — говорит он, — могли бы оказать нам большую помощь. В школах очень нужны их умелые руки. Хорошо, если бы производственники, все шефствующие над школами коллективы взяли на себя обязанность организовать детские технические кружки.

О благоустройстве района говорил депутат тов. Осипов.

— Каждое предприятие, — отмечает тов. Осипов, — в состоянии навести чистоту и порядок в своем микрорайоне. Разве не может, например, жилищно-коммунальный отдел шахты «Коксовая-1» проложить тротуар по улице Мостовой, где извечная грязь? Стоило только начальнику ЖКО тов. Евдокимову подвезти горбыль, организовать жителей улицы на строительство, и дело было сделано.

Или другой вопрос. Сколько нареканий мы слышим от наших избирателей на то, что в Центральном районе плохо освещены улицы. А ведь и этот недостаток могли бы устранить хозяйственные руководители с помощью общественности.

Заместитель начальника шахты «Коксовая-1» тов. Саркесов критиковал строителей за низкое качество работ. Не успеет государственная комиссия принять дом в эксплуатацию, как начинается бесконечный поток жалоб во все инстанции на недоделки при строительстве.

— В том, что не выполняется план благоустройства района, виноват исполнком. Несвоевременно выделяются средства на эти цели, — продолжал тов. Саркесов.

На сессии Центрального райсовета выступили также тт. Брызгалов, Огурцов и Спиченко.

В Зенковском районе докладом о работе исполнкома райсовета выступил председатель райисполкома тов. М. И. Юдин. Депутаты тт. Горбунова, Кравченко, Путилов, Сиротинко высказали свои замечания в адрес исполнкома.

Участники всех трех сессий приняли решения по устранению недостатков в работе исполнкомов райсоветов депутатов трудающихся.



Проспект им. Ю. Гагарина на Тыргане в этом году украсило новое здание Кузнецкого научно-исследовательского угольного института.

ФОТО Г. ЕЖОВА.

ШАХТА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

В январе 1965 года шахте имени Дзержинского исполняется тридцать лет. Весь коллектив горняков готовят достойную встречу юбилею. В период подготовки заметно оживилась вся жизнь коллектива. В октябре, ноябре состоялись сменные и участковые собрания, шахтеры решили в честь юбилея выдать в текущем году 15 тысяч тонн сверхпланового топлива. Это обязательство выполнено. 22 декабря завершен годовой план.

Вместе с производственными делами активизировались и все общественные. Прошло много воскресников по падению порядка на лесном складе и в горных выработках, готовятся альбомы, рассказывающие о прошлом, настоящем и будущем предприятия.

Наши руководители, партактиры, члены комитетов профсоюзного и ВЛКСМ встретились со многими строителями и эксплуатационниками, собрали много интересного материала, редких фотографий. Рождается история предприятия — поэма о героическом труде шахтеров.

Старые горняки приходят на шахту, рассказывают о своем труде, делятся богатым опытом. Среди ветеранов немало людей, которыми гордился наш рудник. Один из них — почетный шахтер, Герой Социалистического Труда А. М. Зайнутдинов. Он бывает на участках, приходит на праздники трудовой славы.

В 1964 году горняки шахты твердо встали на выполнение государственного плана, создали устойчивый очистной фронт.

С самого начала года был взят курс на укрупнение очистных и подготовительных бригад, участков и, надо отметить, что он себя оправдал. Резко повысилась производительность очистного забоя, улучшилось руководство бригадами и участками. За 11 месяцев 1963 года среднемесячная производительность труда рабочего составила 45,6 тонны, за этот же период текущего года — 48,9 — возросла на 3,3 тонны по сравнению с прошлым годом.

и на 0,5 тонны выше запланированной в этом году.

Улучшились все основные экономические показатели.

В настоящее время ширится соревнование за коммунистический труд, все больше бригад встают в строй разведчиков будущего. Мы гордимся успехами своих бригад-маяков тт. Лобачева, Хузина, Логинова, Руденко, Губайдуллина.

В общем труде горняков шахты почетную долю занимает успех углеобогатителей, которые еще в октябре выполнили годовой план.

Основным направлением нашей инженерной службы было создание устойчивого очистного фронта на следующий год. Техническая политика и в новом году остается прежней — курс на укрупнение бригад, дальнейшую механизацию выемки угля, постоянное воссоздание резервной линии забоев.

Все это позволит иметь трехмесячный запас угля, готового к выемке, и даст возможность коллективу работать ритмично.

На шахте освоен и показал неплохие результаты комбайн УКР-1. В 1965 году у нас будет два таких комбайна. Будущее предприятия мы видим в механизированной выемке угля, думаем нас поддержат в этом вопросе трест и комбинат.

Впервые в новом году у нас будет применяться для крепления лав металлическая крепь, это дает возможность улучшить технико-экономические показатели, сократить расход леса.

Однако впереди нас ожидают и серьезные трудности, связанные с изменением условий работы. Удельный вес добычи по системам постоянно меняется в сторону увеличения лавной добычи. Штатовая составит всего 12 процентов от общей добычи по шахте, а в дальнейшем сократится еще. Это повлечет за собой увеличение численности забойщиков и проходчиков, объема подготовительных работ с присечкой породы.

А ведь в настоящее время самым узким местом шахты

является ствол № 9. С каждым годом усложняется его эксплуатация, растут расходы на ремонт. Ведь в течение тридцати лет шахта через один ствол производит все работы: спуск людей и материалов, выдачу угля и породы, спуск ВВ.

Была надежда на то, что строители дадут шахте ствол № 10, но они не торопятся.

В течение нескольких лет ШСУ № 3 ведет реконструкцию шахты. Методы труда и механизация работ оставляют желать много лучшего. В 1965 году строителями запланировано освоить 1,5 миллиона рублей, а всего на реконструкцию отпущен 21 миллион рублей. Если так будут осваиваться средства, то на реконструкцию потребуется 14 лет.

Все это вызывает у нас тревогу. Коллектив серьезно думает о перспективах своего предприятия. Наше мнение: надо, чтобы трест Прокопьевскоталь и комбинат

Кузбассуголь решили вопрос о передаче работ по реконструкции специализированному шахтостроительному управлению, которое имеет необходимую механизацию и кадры. Дело в том, что по сути требуется построить новую шахту, полностью весь поверхностный комплекс, административно-бытовой комбинат, котельную и т. д. Ведь в 1965 году шахта остается без раскомандировок, а это также значительно осложняет положение.

Шахте исполняется тридцать лет. Это и много, и мало. Бывает так, что после такого срока эксплуатации шахты прекращается. Но для шахты имени Дзержинского начинается вторая молодость, реконструкция поставит ее в один ряд с крупнейшими шахтами треста, превратит в шахту сплошной механизации и автоматизации.

М. ТИХОНОВ,
начальник шахты
имени Дзержинского.

Есть у ребят друг

Проходчик и...тренер

Сам в прошлом спортсмен, бригадир проходчиков шахты «Маганак» И. С. Головин очень хорошо понимает, что значит для ребят — хоккей и коньки. Поэтому, когда возле его дома мальчишки решили залить хоккейную площадку, Иван Селиверстович взялся им помочь. Он подсказывал и показывал, как залить площадку. Мальчишки прислушивались к каждому его слову.

И вот площадка готова. Сколько радости у ребятишек! От желающих погонять шайбу или просто покататься на коньках нет отбоя.

17 декабря состоялось открытие новой хоккейной площадки в поселке «Маганак». Теперь ребята с улиц Богдана Хмельницкого, Бородинской, 8-го Марта и других могут здесь кататься и проводить соревнования. Этими соревнованиями будет руководить оргкомитет. Председателем его ребята избрали Ивана Селиверстовича.

В день открытия площадки первыми на лед вышли команды с улиц Бородинской и Богдана Хмельницкого. Победили со счетом 3:1 хоккеисты с улицы Богдана Хмельницкого.

Лучшего вратаря Колю Тузикова И. С. Головин наградил в этот день настоящей хоккейной клюшкой.

Состязания уличных хоккейных команд поселка Маганак начались. Зима, конечно, для мальчишек будет радостной. Это благодаря заботам старших: не только И. С. Головина, но и инструктора физкультуры Р. А. Марчука, начальника ЖКО И. П. Сионина.

М. АДЕЕВ,
председатель Зенковского райспортивного союза.

Письма в редакцию

ПЕРВЕНЕЦ НОВОГО ЦЕХА

Все механизаторы Кузбасса уже давно слышали, что на Прокопьевском механическом заводе построен цех для производства капитального ремонта экскаваторов с емкостью ковша от трех кубометров и выше. Но до последнего времени цех этот пустовал. Первый ласточек стал наш экскаватор СЭ-3 № 1329, прибывший с Малиновского разреза треста Осинникиуголь на пяти железнодорожных платформах.

Так как на механическом заводе еще нет опыта по ремонту крупных экскаваторов, и цех не укомплектован кадрами, администрация предприятия попросила, чтобы мы сами приняли участие в этом ремонте. Нас откомандировали в Прокопьевск. На заводе экипаж встретили хорошо. Обеспечили общежитием. В цехе за ремонтом закрепили опытных мастеров, инженеров и технологов, которые по-деловому, с душой относятся к порученному делу.

Но на первых порах были неувязки и трудности. Не хватало слесарного инструмента, не было верстаков, ванны для промывки деталей и т. д. Большие претензии у ремонтников к монтажникам, кото-

рые собирали в цехе 50-тонный мостовой кран. Кран, как воздух, нужен для работы, а смонтировали его, не поставив сопротивлений на ротор двигателя каретки. Поставили сопротивления — теперь обнаружены дефекты в подкрановых путях. И получается так: в цехе есть отличный мостовой кран, а мы тяжелые детали экскаватора поднимаем либо автомобильным, либо железнодорожным краном.

Монтажникам нужно как можно быстрее убрать свои огни и пустить кран в эксплуатацию. Ведь времени у них и до этого было более чем достаточно.

Несмотря на трудности ремонта первого экскаватора

идет успешно. Мы обязались закончить его к 25 января. И, безусловно, с этой задачей справимся, если на заводе откроют зеленую улицу изготовлению необходимых для экскаватора деталей. Обращаемся за этой помощью к руководству межзавода, его коммунистам и комсомольцам. Первенец нового цеха должен выйти в срок. Ведь каждый час простоя экскаватора — это 10 рублей потерянных государственных средств и десятки кубометров недоданного топлива.

Н. РУДОМЕТКИН,
механик разреза.
Г. САРТАКОВ,
бригадир экипажа.
С. КОПЫЛОВ,
машинист экскаватора.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Почтовое отделение № 30 в поселке Ясная Поляна борется за звание коллектива коммунистического труда. И мы, жители улиц, которые обслуживает отделение, знаем: не ради красного словца сказал коллектив об этом людям. Сотрудники здесь очень вежливые, внимательные. Довольны мы работой почтальона. Александр Шмидт. Никогда не бывает у него казусов с почтой. Получаем мы ее вовремя. Очень аккуратный человек А. Шмидт.

А. ШВАБАУЭР.

«Золотая» колонка

Трудно даже подсчитать сейчас, сколько раз ремонтировали колонку на улице Горизонтальной. Сколько денег истрачено! И все попусту. Колонкой жители улицы так и не пользуются. Это потому, что недоброкачественно ведется ремонт.

У тех, кому доверили его, про-

сто нет рабочей совести. Делают все по принципу — лишь бы с рук сбыть. Вот и приходится людям за километр ходить за водой.

Возмущались мы, обращались к руководителям Водоканалтреста — они ссылаются на жилищно-коммунальный отдел шахты «Кок-

сая-1», к которому относятся наши дома, а ЖКО, в свою очередь, обвиняет Водоканалтрест.

Вот ведь чего стоит людям недобросовестный труд ремонтников.

П. МАТВЕЙЧУК,
Я. ГАНТИКЕВИЧ.

3 Шахтерская
ПРАВДА

У наших
друзей
Годовые планы
досрочно

ВАРШАВА. Досрочным выполнением годовых планов встречают, трудащиеся ПНР приближающийся Новый год. Шахтеры выдали на гора 115 миллионов тонн каменного угля. До конца года будет добыто сверх плана на 2 миллиона тонн «черного золота». Работники легкой промышленности произвели дополнительной продукции на 2 миллиарда золотых. Электрифицированы страны в течение года подсодинили и электросети 87 тыс. крестьянских дворов. Всего электрифицировано уже 74 процента всех госсельхозов, земледельческих производственных кооперативов и крестьянских хозяйств.

КЛАДОВЫЕ НЕДР
НА СЛУЖБУ
ЧЕЛОВЕКУ

ПРАГА. Разведчики земных недр Чехословакии открыли ряд крупных месторождений полезных ископаемых. Богатые залежи бурого угля обнаружены в Северной Чехии. На этих месторождениях создается крупнейшая в стране энергетическая база из семи тепловых электростанций, общей мощностью более 5 миллионов киловатт.

Свыше 100 миллионов тонн высококачественного каменного угля открыто около северошеского города Мост. В настоящее время уже начались освоение этого месторождения. Новые угольные пласты найдены в Центральной Чехии. По предварительным подсчетам, запасы месторождения определяются в несколько миллионов тонн каменного угля.

АРМИЯ МОЛОДЫХ
ВРАЧЕЙ

ПЕКИН. 450 тысяч врачей и медсестер подготовили за последние 15 лет высшие и другие медицинские учебные заведения Китая. Из стен медицинских институтов вышли 120 тысяч врачей, а остальные воспитанники более чем 200 медицинских техникумов и школ. Сейчас в республике в каждой провинции и в каждом районе национальности, за исключением Тибета, имеется один или несколько медицинских институтов или техникумов. В них обучается 90 тыс. человек — в 8 раз больше, чем в 1947 году. (ТАСС).

Спорт

Лыжня ведет к победе

В 1959 году четырнадцатилетний мальчишка в школьных соревнованиях выполнил норму третьего спортивного разряда по лыжам. Успех окрылил юного гонщика, через год он становится уже второразрядником, а в 1962 году поднимается еще на одну ступеньку спортивного мастерства.

С тех пор в жизни Владимира Жданова произошло много перемен. Окончив школу, он переехал из Гурьевска в Прокопьевск и стал работать методистом производственной гимнастики на заводе «Электроаппарат». Недавний школьник считался одним из лучших гонников-юниоров Кузбасса.

Недавно в жизни Жданова произошло событие, о котором мечтают, пожалуй, все без исключения спортсмены — он выполнил норматив мастера спорта СССР. Это случилось в Кемерово на областных соревнованиях общества «Буревестник», в которых приняли участие и сильнейшие гонники из Томска. Дистанцию в 15 км прокопчанин пробежал за 54 мин. 2 сек. с четвертым результатом гонок. Позади остались 9 мастеров спорта.

Заветный рубеж выполнен!

В. Жданов — третий мастер спорта, подготовленный городской лыжной секцией за последний год. В. ЛЮДИНОВ.

Шахматно-шашечная
неделя

Минувшую спортивную неделю можно без преувеличения назвать «шахматно-шашечной». В самом деле: решилась, например, судьба первого места на женском чемпионате страны по шахматам. Хотя доигрывание последних отложенных партий и торжественное закрытие были намечены на 21 декабря, имя новой чемпионки стало известно на 3 дня раньше. Чемпионка мира из Грузии Нона Гаприндашвили прибавила к своему почетному титулу еще одно высокое звание чемпионки страны, которое она завоевала впервые.

Скоро вместе с эстонским гроссмейстером П. Кересом и 19-летним московским мастером Ю. Рazuvaevым, Гаприндашвили отправится в Англию на традиционные новогодние соревнования в Гастингсе. Она уже выступала там, на так называемых побочных состязаниях. Прошлогодняя победа в них дала Ноне право выступить теперь в главном турнире.

В Центральном шахматном клубе в Москве стартовал в воскресенье, 20 декабря, дополнительный турнир претендентов на матч чемпионки мира Гаприндашвили. В этом спорте участвуют М. Лазаревич из Югославии, москвичка А. Кушнир и Т. Затулская из Баку. Участники и судьи надеются, что соревнование закончится до нового года. Почему так неопределено? Да потому, что каждая следующая партия будет начинаться лишь после того, как будет доиграна предыдущая.

На шахматном чемпионате профсоюзов продолжает лидировать чемпион мира москвич Т. Петросян. Впереди всего три тура. У Петросяна 9 очков, а у его ближайшего соперника гроссмейстера Л. Полугаевского из Московской области — 8.

БАКУ. 20 дней продолжался

международный турнир. В отличие от женского шахматного чемпионата страны здесь победителя нельзя было назвать буквально до последнего момента.

Впрочем, победителя так и не оказалось. Однакового результата добились сразу двое — наши В. Багиров и В. Антошин, набравшие по 9 очков из 12 возможных. Среди иностранных гостей лучшего результата добился В. Рабар из Югославии. Он набрал 6 очков и занял седьмое место.

Сегодня новое крупное шахматное событие: в столице Украины начинается мужской личный чемпионат страны.

В один день с претендентами на мировую шахматную корону сели за столик и претенденты на титул сильнейшего в СССР по игре в скакеточные шашки. Это чемпион мира москвич В. Щеглев и международный мастер из Риги А. Андрейко. Они закончили недавний чемпионат страны с одинаковым результатом и теперь выяснят, кто же чемпион.

В. БАБКИН. (ТАСС).

Победы
и поражения

Вторую встречу в Челябинске с местной командой «Металлург» прокопьевский «Шахтер» вновь проиграл — 2:4. В двух матчах горняки потеряли 4 очка и отличное соотношение шайб. В субботу и воскресенье прокопчане принимают у себя очередного соперника — красноярский «Политехник».

Не в пример мастерам, шайбисты команды «Труд», отстаивающей честь города в розыгрыше первенства области, в матче с кемеровским «Динамо» добились убедительной победы. Девять раз загорался красный свет на половине кемеровчан, тогда как в ворота хозяев поля не влетело ни одной шайбы.

А вот команда «Горняк» по хоккею с мячом порадовала любителей нечем. И не потому, что она испытала горечь поражения. Нет, дело в том, что встреча, которая должна была состояться по завтра между «Горняком» и «Трудом» (Ленинск-Кузнецкий), не состоялась. Городской совет общества «Труд» не позаботился о хорошей организации соревнований. Команды отказались играть на неподготовленном льду.

В. СНЕГИРЕВ.

Коротко
из-за рубежа

ПЕКИН. В китайской провинции Юньнань урожай зерновых почты на 10 процентов превышает прошлогодний. Крестьяне собрали больше табака, масличных культур, сахарного тростника, хлопка. Этому способствовало увеличение площади поливных земель.

КАМПАЛА. В ближайшее время правительство Уганды намерено ввести всеобщее бесплатное начальное образование. Министерство просвещения разработало и передало на рассмотрение правительства свои соображения по этому вопросу.

БРАЗЗАВИЛЬ. Самолеты американского производства подвергли за последние дни бомбардировкам несколько конголезских городов, в результате чего погибло много мирных жителей. Эти пиратские самолеты пилотировали американские, бельгийские, южно-родезийские летчики, а также кубинские контрабандисты, состоящие на службе у Чомбе.

НЮ-ЙОРК. Специальная группа представителей США занята поисками путей более тесного англо-американского военного сотрудничества. Эта оперативная группа изучает возможности совместного использования баз, распределения «оборонных» расходов и, в конечном счете, обединения ядерных сил к востоку от Суэцкого канала.

ЛОНДОН. Члены английского Коммунистического Союза молодежи гневно протестуют против произвола, который чинят фермеровские власти в ЮАР, и требуют немедленного освобождения политзаключенных. Это требование содержится в письме, направленном национальным секретарем английского комсомола и редактором комсомольской газеты «Челлендж» в представительство ЮАР в Лондоне.

(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.



КОНГО. Отряды белых наемников Чомбе и войска леопольдвинского правительства продолжаютчинить зверства над мирным населением, поддерживающим конголезских патриотов.

Армейские подразделения, предводительствуемые белыми наемниками, проводят облавы и обыски.

НА СНИМКЕ: белые наемники Чомбе ведут двух конголезцев на расстрел.

Фото из журнала «Эуропео».

АФТОЖИНО
ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Угрюм-река.

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО

Государственный преступник (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Жерминаль. Дети до 16 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Для детей — Государственный преступник (9-15, 3-15). Хроника — В голубом разрезе. Мы защищаем Кавказ (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Ждите нас на рассвете (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 8, 10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Люди не все знают (10-30, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Чудо отца Малахиаса. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4, 6, 7-45, 10). Киносборник № 38 (7-45).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Тот, кто рядом с тобой — обе сестрицы. Дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Маленькие рыцари (11, 1, 3).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Широкоэкранный фильм — Русский лес — первая серия (2-20, 6), вторая серия (4-15, 8).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
Донская повесть (5, 7, 9). Зимний дуб (3).

АТЕЛЬЕ № 8 ФАБРИКИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО
ПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ (ул. Черниговская
в районе Ясная Поляна, остановка трамвая «ДК им. Горького») 27 декабря проводят демонстрацию НОВОГОДНИХ МОДЕЛЕЙ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ И ЛЕГКОГО ПЛАТЬЯ НА ЖИВЫХ МАНЕКЕНАХ.

Модели выполнены из парчи, тафты, гипюра, шерсти. По окончании демонстрации модели будут продаваться.

Начало демонстрации в 2 часа дня.

Вход свободный.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 4 обявляет набор слушателей на 6-месячные курсы подготовки для поступления в Кемеровский горный институт.

Начало занятий 4 января.
Обращаться по адресу: Тырган, ул. Витебская, 40.

ТРЕБУЮТСЯ:
ПРОКОПЬЕВСКОМУ САНАТОРИЮ — слесарь-сантехник.

УСЯТСКОМУ КАРЬЕРОУПРАВЛЕНИЮ — электрослесари. Оплата повременно-премиальная.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ № 6 — конструктор отдела главного механика

ООП «ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ» производит продажу по сниженным ценам в магазине № 35 (бывший «Швейные машины», ул. Фасадная, № 6) — тканей, в магазине № 18 (Тырган, ул. Витебская) — швейные изделия, радиофототоваров, баянов, аккордеонов, швейных машин, галантереи и тканей.

Товары можно купить за наличный расчет и в кредит.

НЕ ДОВЕРЯЙТЕ СВОИ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ неквалифицированным мастерам. Комбинат бытового обслуживания имеет в достаточном количестве качественные запасные части и принимает заявки от населения на ремонт фортепиано. Заявки принимаются по телефону 2-86 (город) или в письменном виде в специальные ящики, находящиеся в вестибюле музыкальных школ. В заявках нужно указывать точный адрес. Ремонт производится с гарантией 6 месяцев.

Донских Виктор Ильич, прож. по ул. Штрековой, 7-17, возбуждает дело о расторжении брака с Донских Ниной Филипповной, прож. по ул. Ленина, 1-1. Дело рассматривается в наркоте Центрального района г. Прокопьевска.

Коллектив работников наркота и юридической консультации Центрального района, прокуратуры выражает глубокое соболезнование Дмитрию Александровичу Власову в связи с кончиной его отца ВЛАСОВА Александра Григорьевича.